

করণাময়ীতে ৩ দিন মায়ের দেহ নিয়ে ছেলে



বাংলাদেশের বইমেলা। মোহরকুঞ্জ, রবিবার। ছবি: অমিত ধর

আজকালের প্রতিবেদন

রবিন্দ্রনন্দন স্ট্রিট, পাইকপাড়া-কাণ্ডের ছায়া এবার বিধাননগরের করুণাময়ীতে... সৎকার না করে মৃত মায়ের দেহ তিনদিন ধরে আঁকড়ে রাখল ছেলে...



মা ইশ্রাপী মুখার্জি



ছেলে ইশ্রাজিৎ

দেহ আগলে বসে ছিল। কীভাবে রঞ্জনা মুখার্জির মৃত্যু হয়েছে তা খতিয়ে দেখছে পুলিশ। গোটা ঘটনার তদন্ত শুরু করা হয়েছে...

ছিল। মায়ের সঙ্গে মাকেমনেই বণ্ডা হত। বিচার মৃত্যুর সময়ও একইরকম কাণ্ড ঘটিয়েছিলেন ইশ্রাজিৎ। প্রাথমিক সিদ্ধান্ত কথাবার্তার পর ইশ্রাজিৎকে ছেড়ে দেওয়া হয়ে...

খড়্গাপুরে নতুন ইন্টারলকিং চালু

আজকালের প্রতিবেদন

খড়্গাপুর স্টেশনে নতুন ইন্টারলকিং ইন্টারলকিং সিস্টেম লাগানোর কাজ শেষ হওয়ার পর রবিবার রাতে সেখানে স্বাভাবিক ট্রেন-চলান শুরু হল।

হিন্দু এক্সপ্রেসের মতো দুর্গাপায়া ট্রেনগুলিতে ৪ নভেম্বর থেকে খড়্গাপুরে এশিয়ার বৃহত্তম ইলেকট্রনিক সলিড স্টেট সিগন্যালিং ইন্টারলকিং সিস্টেম লাগানোর কাজ শুরু করেছিল দক্ষিণ পূর্ব রেল।



বাংলার ডেসি আক্রান্ত মানুষের পাশে দাঁড়াতে ইয়ং বেঙ্গলের রক্তদান শিবির। স্টুডেন্টস হেল্প হোম, রবিবার। ছবি: অভিজিৎ মণ্ডল

আদিবাসী-পুলিস সংঘর্ষে রণক্ষেত্র পাঞ্জিপাড়া হোমিও

সুনীল চন্দ

রায়গঞ্জ, ১৯ নভেম্বর

আদিবাসী-পুলিস সংঘর্ষে রবিবার রণক্ষেত্রের চেহারা নিল গোয়ালপাথরের পাঞ্জিপাড়া। সন্ধ্যাবেলায় শুরু হওয়া সংঘর্ষে গুরুতর জখম হয়েছেন গোয়ালপাথরের ধানার গুনি অভিজিৎ দত্ত-সহ আর কয়েকজন পুলিশকর্মী।

জখম হন নিখিল বিশ্বাস নামে এক হোমিওপ্যাথি কর্মী এবং গোয়ালপাথরের ধানার গুনি অভিজিৎ দত্ত। এর পর পুলিশ লাঠি চালিয়ে আদিবাসীদের ছত্রভঙ্গ করা শুরু করলে পুলিশের লাঠিতে আহত হন আদিবাসী যুবক ফবি হেমচন্দ্র।

দেখাতে শুরু করেন। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে ইসলামপুর থেকে আনা হয় কমবাট ফোর্স। যদিও জেলা পুলিশ সুপার শ্যাম সিংহ জানিয়েছেন, আদিবাসীদের ওপর লাঠি চালানো হয়নি।

মরণোত্তর দেহদান

আজকালের প্রতিবেদন

মৌদীনীপুর, ১৯ নভেম্বর

যৌন হেনস্থার শিকার হলে কি করণীয়? তা ক্ষুদ্রদের জানাতে খড়্গাপুরের অতুলমণি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে দেখানো হলো তথ্যচিত্র। এক খেজুরসেবী সংস্থার উদ্যোগে শুক্রবার দুপুরে স্কুলের তৃতীয় ও চতুর্থ শ্রেণীর ছাত্রছাত্রীদের এটি দেখানো হয়।

মরণোত্তর দেহদান করা হয় ইতিহাসবিদ হোসেনুর রহমানের স্ত্রী পূর্ণিমা রহমানের। রবিবার সকালে প্রয়াত হন তিনি। তিনি আগেই মরণোত্তর দেহদানের অঙ্গীকার করে গিয়েছিলেন।

দেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন রোগী কল্যাণ সমিতির সভাপতি সায়েদ হিদয়তুল আকবরী। দিলোপু অধিকারীর সঙ্গে রবিবার যোগাযোগ করা হলে তিনি বলেন, 'এই ঘটনা আগে কোনও দিন হয়নি।

হাতীদের তাণ্ডবে দিশেহারা চাষীরা

সোমনাথ নন্দী

ঝাড়গ্রাম, ১৯ নভেম্বর

একা পাকা ধান মই দিয়েছে নিমচাপের বৃষ্টি। এর পর দলনার দামালদের তাণ্ডবে তখনই ধান আর সবজি খেত। খড়্গাপুর নব বিভাগের ডি এফ ও অরুণ মুখোপাধ্যায় জানান, 'কংসাবতী নদী পেরিয়ে এই হাতির পাল চুক পড়েছে সাকরাইল এলাকায়।

চুক পড়েছে হাতির দল। এবার দুটি দলে ভাগ হয়ে তারা সাকরাইলের জটিয়া ও শ্বরবনীর জঙ্গলে ছড়িয়ে ছিড়িয়ে হাতিও রয়েছে। এই হাতির পালে বেশ কিছু বাছা হাতিও রয়েছে। কংসাবতী পেরিয়ে ঝাড়গ্রাম ও সাকরাইলের বেশ কিছু এলাকার ফসল তছনছ করেছে তারা।



সেজে উঠছে রাজা হস্তশিল্প মেলা। ইকো পার্কের ১ নং গেটে, রবিবার। ছবি: কুমার রায়



গুডার ব্রিজ জোড়ার কাজ চলছে। ছবি: স্বরূপ মণ্ডল

দীর্ঘদিন আন্দোলনের পর বালিচক স্টেশনে ফুট ওভারব্রিজ বসাল রেল

বুদ্ধদেব দাস

মৌদীনীপুর, ১৯ নভেম্বর

দীর্ঘ আন্দোলনের পর রবিবার বালিচক স্টেশনের ৫ নম্বর প্ল্যাটফর্মের উপর দিয়ে ফুট ওভারব্রিজটি সংযুক্ত করল রেল কর্তৃপক্ষ। বালিচক রেল স্টেশনের ৫ নম্বর প্ল্যাটফর্মের উপর ফুট ওভারব্রিজ নির্মাণ না করেই ২০১৩ সালে বালিচক স্টেশনে তৃতীয় লাইন চালু হয়েছিল।

দুপক্ষের মধ্যে দীর্ঘক্ষণ বৈঠক হয়। সেখানেই এডিআরএম সমস্যা সমাধানের আশ্বাস দেন। শেষ পর্যন্ত রেল কর্তৃপক্ষ বালিচক স্টেশনের সমস্যা সমাধানের কার্যক্রম পদক্ষেপ গ্রহণ করেন। সেই মতো রবিবার দুপুরে বালিচক স্টেশনের ৫ নম্বর প্ল্যাটফর্মের উপর দিয়ে ফুট ওভারব্রিজটি যোগ করা হয়।

দেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন রোগী কল্যাণ সমিতির সভাপতি সায়েদ হিদয়তুল আকবরী। দিলোপু অধিকারীর সঙ্গে রবিবার যোগাযোগ করা হলে তিনি বলেন, 'এই ঘটনা আগে কোনও দিন হয়নি।

দুই মনীষীর বিলেত যাত্রার স্মৃতিতে খেজুরির সেচ বাংলায় বসল মূর্তি

যজ্ঞেশ্বর জ্ঞান

কাঁচি, ১৯ নভেম্বর

খেজুরি বন্দর থেকে ভারত পথিক রাজা রামমোহন রায় আর প্রিন্স ধারকানাথ ঠাকুরের বিলেত যাত্রার স্মৃতি ধরে রাখতে খেজুরি হেরিটেজ সুরক্ষা সমিতির উদ্যোগে স্থাপিত হল এই দুই মনীষীর পূর্ণাবয়ব মূর্তি। খেজুরির প্রাচীন ডাকঘর সংলগ্ন সেচ বাংলায় রবিবার দুই মূর্তির আবেরণ উদ্‌ঘোষন করেন কাঁচির সৎসে শিশির অধিকারী এবং পূর্ব মেদিনীপুরের জেলা সভাপতি মুরশিদ মণ্ডল।



রামমোহন রায়, ধারকানাথ ঠাকুর। ছবি: প্রতিবেদন

আমলে ছফলি নদীর তটবর্তী দক্ষিণ-পশ্চিম অঞ্চলে অবস্থিত খেজুরি পরিচিতি ছিল দেশের অন্যতম বাণিজ্য বন্দর হিসেবে। এশিয়া, ইউরোপ সহ বহির্বিদেশের সঙ্গে জলপথে খেজুরির নিবিড় যোগাযোগ তৈরি হয়েছিল। এই বন্দরকে ঘিরে আধুনিক বাণিজ্য নগর থেকে শুরু করে পরবর্তী সময়ে গড়ে উঠেছিল ডাকঘর, টেলিগ্রাফ অফিস, বাতিঘর, ইউরোপীয়দের সমাধিক্ষেত্র।

একজো নোবেল ইন্ডিয়া লিমিটেড
রেজিঃ অফিস: গীতাঞ্জলি অ্যাপার্টমেন্ট, ৮বি, মিডলটন স্ট্রিট, কলকাতা-৭০০০৭১
CIN: L24292WB1954PLC021516
টেলি: (০৩৩) ২২২৬৪৪২২, ফ্যাক্স: (০৩৩) ২২২৭৭২২৫
ই-মেইল: investor.india@akzonobel.com ওয়েবসাইট: www.akzonobel.co.in

পোস্তাল ব্যালটের নোটিস
এতদ্বারা কোম্পানির সদস্যদের জানানো যাচ্ছে যে, একজো নোবেল এন ডি-এর একটি স্বীকৃত চালু সংস্থা স্বরূপ কোম্পানির পোস্তালিট কেমিক্যাল বিজনেস আন্ডারটেকিং বিক্রি ও হস্তান্তর উপলক্ষে 'সাধারণ প্রস্তাবে' সদস্যদের সম্মতি/অসম্মতি চেয়ে কোম্পানি তার সদস্যদের কাছে পোস্তাল ব্যালট ফর্ম ও একটি ক্রমাঙ্কিত মেলা জবাবি বাণিজ্যিক খাম (যার ডাক টিকিটের দাম কোম্পানিই দেবে) সহযোগে সংশ্লিষ্ট মতো কোম্পানি (প্রশাসন ও পরিচালনা) বিষয়ক বিবিসিএল ২০১৪ সহ পঠনীয় কোম্পানি বিষয়ক আইন, ২০১৩ ('আইন')-এর ১১০ ধারা অনুযায়ী পোস্তাল ব্যালট বিষয়ক নোটিস পাঠানোর কাজ ১৭ নভেম্বর, ২০১৭ তারিখে সম্পূর্ণ করেছে।